



警方包围嫌犯。

美国加利福尼亚州南部圣贝纳迪诺市2日发生枪击事件,据警方初步统计,造成至少14人死亡、17人受伤。三名枪手,两人已经被警方击毙,两枪手为一男一女;警方目前还拘留一人,但暂未确定其是否与枪击案有关。这是全美近3年来最严重的枪击案。

至少14死17伤
已击毙两名嫌犯
未确定是否恐袭



人们相互拥抱、安慰。

有备而来 穿防弹衣 持长枪扫射

圣贝纳迪诺市位于洛杉矶以东约96公里,是一个有着20多万人口的小城,案发地点位于10号高速公路以北,215号高速公路以东南沃特曼大街的加州州政府为残障人士提供社会服务的区域中心办公楼,枪击发生时大约有300多人在内办公,案发时间在当地时间上午11时30分左右。

圣贝纳迪诺市警察局长贾罗德·伯关说,事发时有数百人在该中心大楼内。据目击者称,枪手袭击时头戴滑雪面罩,手持长枪。据加州警方透露,涉案凶手全副武装,事发时手持“长枪”而非“手枪”射击无辜民众。

当地警长节瓦德斯称,事发时中心会议室内正在举行一个活动,枪手闯入活动现场后,便开始开枪扫射。她还表示,3名枪手之后驾驶黑色SUV逃离现场。警方称,枪手持有多种武器,还穿了防弹背心。

激烈交火 一男一女两嫌犯被击毙

美国有线电视新闻网报道,追逐过程中,枪手朝警车投掷管状爆炸物。双方在一处居民区的街头展开枪战。

圣贝纳迪诺警察局长贾罗德·伯关证实,枪手持有爆炸物。电视画面显示,警方将一辆黑色SUV包围,并且进行了射击,这辆车布满弹孔,警方借助装甲车及警车作为掩护,携警犬谨慎靠近。

在随后召开的新闻发布会上警方表示,在追缉嫌犯过程中,在一辆黑色SUV中击毙两名嫌犯,1男1女,均持有武器,警方怀疑可能有爆炸物。另外警方还逮捕1人,不过此人是否与枪击案有关还未最终确定。此前,目击者称被拘留者曾从事现场逃走。

美警方公布两枪手身份

2日晚间,美国加州圣贝纳迪诺市警方确认当天上午枪击事件中被击毙的两名枪手身份,28岁男子为赛以德·利兹万·法鲁克,美国公民,27岁女子为塔斯芬·马里克,出生地不详。两人均为夫妇或已订婚,法鲁克是当地卫生局职员。

贾罗德·伯关在晚间的新闻发布会上公布了两名枪手身份,并称他们为何杀人,警方还不能得出结论,目前也尚不清楚是否为恐怖袭击。

《洛杉矶时报》报道说,法鲁克在圣贝纳迪诺卫生局工作了5年,枪击事件前,卫生局正在中心的一个会议室举办圣诞节聚餐,大约有200人参加,法鲁克与他人发生争执后生气离开。

法鲁克的几个同事说,他是一个很安静有礼貌的人,平时在办公室并没有与他人结仇。有同事还说,最近法鲁克去了一趟沙特阿拉伯,带回一个在网上认识的女人。

巴卡里和法鲁克同在一个办公室3年,他告诉《洛杉矶时报》记者,法鲁克瘦高个儿,留大胡子,很少主动说话,招人喜欢,大多数时间都在工作场地,他和马里克有一个孩子。

美国加州 爆发血腥枪击案



受伤民众路边接受紧急治疗。



遗留在枪击案现场的子弹壳。

机智逃生 关上灯挂掉电话躲起来

CNN报道说,一名男子的妻子在大楼内工作,她看见至少一名男子走进大楼开枪,随后她躲进一个房间把自己反锁,再给丈夫发短信,说她看见有人被打中后躺在地上。

赶到现场的娜维罗女士说,11时左右,她接到女儿的电话,说办公室有枪手闯入。她赶紧叫女儿把所有灯关上、挂掉电话、保持安静、假装没人在房里。几小时后接到警方告知,女儿已被疏散到安全区域。泪流不止的娜维罗说:“我现在只想抱抱她。”

强烈谴责 奥巴马呼吁完善控枪立法

美国总统奥巴马2日就加州枪击案表态,呼吁美国完善控枪立法,实施更严格的背景审查,遏制枪支暴力。奥巴马当天在接受美国媒体采访时表示,我们的心与枪击案受害者及其家属在一起,需指出的是,美国所发生的大规模枪击案在全球都“独一无二”。事实上美国能够采取一些措施,即使无法完全阻止每一起枪击案,也能有效减少枪击案发生的频率。

他强调,美国应通过立法实施更严格的控枪,比如根据目前法律,被运输安全管理局规定禁止乘坐飞机的公民却可以合法买到枪支,国会两党议员应采取行动堵上枪支管理漏洞。
(本版稿件据新华社)